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Kluczbork: Kobiety ukończyły kurs samoobrony
Jak uniknąć ataku i czy można go odeprzeć. Na te i podobne tematy porad udzielali policjanci z Kluczborka. A to wszystko w ramach kursu ,,Bezpieczna Kobieta”. Na nim to mieszkanki miasta uczyły się różnych technik samoobrony, w tym reakcji w sytuacjach zagrożenia. W zajęciach uczestniczyło 25 pań. Pamiątkowe certyfikaty ukończenia kursu wręczył Komendant Powiatowy Policji w Kluczborku nadkom. Paweł Kolczyk.
Kurs prowadzony był od 6 marca, a zajęcia odbywały się w sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących im. Adama Mickiewicza w Kluczborku. Zajęcia praktyczne poprzedzone były prelekcją dotyczącą bezpiecznych zachowań i zasad postępowania w sytuacji, gdy staniemy się ofiarą przestępstwa. Wykłady na ten temat przeprowadzili policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Kluczborku. 
Część praktyczną z zakresu samoobrony poprowadzili trenerzy Jarosław Misiewicz i asp. sztab. Waldemar Sochacki, którzy zaprezentowali między innymi:  techniki samoobrony i reakcje w sytuacjach napadu. Natomiast strażacy z Kluczborka zorganizowali szkolenie z zakresu udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. Na zakończenie wszystkie uczestniczki otrzymały certyfikaty ukończenia kursu samoobrony.
Organizatorami zajęć byli: Klub Aikido, Starostwo Powiatowe w Kluczborku, Urząd Miejski w Kluczborku, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Kluczborku oraz Komenda Powiatowa  Policji w Kluczborku.
